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Capitolo 7. Ellisse e iperbole

VERIFICA DELLE COMPETENZE PROVE ® 1 ora

PROVA A

BB Decterminal’equazione dell’ellisse della figuraele  [JE] Traccia le ellissi di cui ¢ data I'equazione e deter-

.../15 coordinate dei suoi fuochi. .../25 mina le coordinate dei vertici, dei fuochi e
2 2 - > s
?76 + yT — 1, F = (=2V/3;0), F, = (21/3; O)] Peccentricita.
a. 25x*+ y*= 25 b. x¥*+ 9= 16
: y
x=-4 a) A (—1;0), Ay (15 0), B, (0;=5), B2(055), F(0;— 2\/6),
\ E(0;2V6), e = %\/E; b) A1(—4;0), A5(40), Bl<0; *%),

(¢] X
-2"/ 32(0;%}1%(—%\/5; 0), Fz(%\/f; 0>,e=%\/§]

IEM Datalaretta di equazione 2x + 3y — 4 = 0, veri-

.../20 fica che ¢ tangente all’ellisse di equazione
3

K+ Zyz = 1 e calcola le coordinate del punto
di contatto. 1.
[( 2 1)]
5 . N 5 . P
Il Determina 'equazione dell’ellisse passante per P(Z; ?\/5 ) e avente un vertice in A(3;0). |5 + 55 =1
.../20
IEl Scrivilequazione dellellisse con i fuochi sull’asse delle ordinate, un vertice in A(3; 0) ed eccentricita e = TZ
.../20 ) 5
x Vo
9T 1]
Punti totali .......... /100 Controlla i risultati sul sito del libro.
PROVA B
IEll verooraisor
=10, L’equazione ED 1 definisce un’iperbole Vk # 0 [V]
4 k '
b. L’iperbole di equazione xy = — 3 si trova nel primo e terzo quadrante. [v]
. . . e . . 2y
c. Laretta di equazione y =— 2x non interseca maiI'iperbole di equazione Tt [F]
d. Liperbole di equazione x> — y* = — 4 ¢ equilatera. [F]

BB Rappresenta nel piano cartesiano le seguenti iperboli, determinando le coordinate dei vertici e dei fuochi.
..../20 2

a. xy=16 b. xz—%z—l c. x*?—16’—4=0

a) Al(—4 —4), A, (4 4), R(—4V2; - 4V2), B (4V2;4V2)
b) B, (0; — 3), B(0; 3), F (0; — V10), F,(0; V10 ); ) A, (—2; 0), A,(2;0), Fl<— \? ; 0), F2< \? ;0)]
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Prove

BEll Determina I'equazione delliperbole rappresen-  [JEll Scrivi le equazioni delle rette tangenti all'iper-

w
N
.../20 tata nella figura e scrivi le coordinate dei verticie  .../25 bole di equazione 4x*— 9y* = 36, condotte da &
le equazioni degli asintoti. 3 _.5_ 3 'u',
! ’ <0’ 2 ) VEEY T a
=
S
IEl Trova per quale valore di a la funzione omogra-
-
=25 fea di equazione y = — % ha un asintoto di o
2x—1 o
equazione y = 3 e disegna il grafico della funzio-
ne. [a=6] 9
=
@
2 2 \/> g
x ) 5
T - ? — 1, Al(—z; 0), Az (2; 0), y :iTX
Punti totali .......... /100 Controlla i risultati sul sito del libro.
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